



KDY (NE)ODESLAT NA ORTODONCII?

PŘEDSTAVUJEME JEDNODUCHÝ NÁVOD, KTERÝ SI KLADE ZA CÍL BÝT NÁPOMOCNÝ V EFEKTIVNÍ KOMUNIKACI MEZI PRAKTICKÝMI ZUBNÍMI LÉKAŘI A ORTODONTISTY PŘI ODESÍLÁNÍ PACIENTŮ NA ORTODONCII.

PO NASKENOVÁNÍ QR KÓDU, MŮŽETE ZHLÉDNOUT PŘEDNÁŠKU, KTERÁ NÁSLEDUJÍCÍ DOPORUČENÍ VYSVĚTLUJE.

Je vhodné, aby PZL diagnostikovali ortodontickou anomálii, racionálně odeslali ve vhodném věku a dle závažnosti v některých případech sami telefonicky kontaktovali ortodontistu. Včasná diagnostika je odbornou povinností všech zubních lékařů.

ORTODONTICKÉ ANOMÁLIE SI ROZDĚLÍME DLE STUPNĚ ZÁVAŽNOSTI V KAŽDÉM STÁDIU VÝVOJE CHRUPU:

1. KATEGORIE

Ortodontické anomálie, které vyžadují neodkladné zahájení terapie. Pokud zubní lékař diagnostikuje tuto anomálii, měl by **telefonicky kontaktovat** svého spolupracujícího ortodontistu a snažit se domluvit ortodontické vyšetření v rozmezí **2–3 měsíců**.

2. KATEGORIE

Ortodontické anomálie, které vyžadují terapii. Pokud zubní lékař diagnostikuje tuto anomálii, měl by **telefonicky kontaktovat** svého spolupracujícího ortodontistu a snažit se domluvit ortodontické vyšetření v rozmezí **½ – 1 roku**.

3. KATEGORIE

Ortodontické anomálie, kdy je terapie vhodná, ale odložitelná. Pokud zubní lékař diagnostikuje tuto anomálii, vypíše **pouze žádanku** pro svého pacienta a **ponechá hledání ortodontisty na pacientovi**.

DOČASNÝ CHRUP	Většinou k ortodontickému vyšetření neodesíláme (výjimka : rozštěpy, závažné skusové vady) Terapie v ordinaci PZL : zábrusy, odstranění zlovyků, prevence proti vzniku zubního kazu		
ČASNĚ SMÍŠENÝ CHRUP	1. KATEGORIE	2. KATEGORIE	3. KATEGORIE
	Retence I1, I2, M1	Vertikálně otevřený skus	Převíslý skus
	Obrácený skus řezáků	Zkřížený skus	Zvětšený incizální schůdek < 8 mm
	Úrazy a ztráty zubů I1, I2, M1	Zvětšený incizální schůdek > 8 mm	Stěsnání < celý jeden řezák
		Stěsnání > jeden celý řezák	
POZDNĚ SMÍŠENÝ CHRUP	Retence C, P1, P2, M2	Zkřížený skus	Ageze
	Obrácený skus	II. třída Angle, hluboký skus	Stěsnání v I. třídě Angle
	Úrazy a ztráty zubů I1, I2, M1	Otevřený skus	
		Převíslý skus	
ČASNĚ STÁLÝ CHRUP	Přetrvávající retence	II. třída Angle, hluboký skus	Otevřený, zkřížený, obrácený skus
		Ageze	Stěsnání v I. třídě Angle, vestibulární erupce C
POZDNĚ STÁLÝ CHRUP	Není žádná ortodontická anomálie, která by potřebovala neodkladné zahájení terapie Limit : pojišťovna se podílí na ortodontické léčbě pouze do 22 let		